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12 questdo (2,5) nota:

a)Calcular a massa do ar que preenche uma sala de 75 m3 no inverno (T=7°C).
Qual serd a massa do ar da mesma sala durante o verao (T=38°C)? A pressdo é a
mesma em ambos os casos (pressdo atmosférica = 10°Pa). Calcular a razdo entre
estas massas.

b)Qual é a velocidade media quadratica do ar no inverno e no verao?

¢)Se mudassemos o tamanho da sala, a razdo entre as massas do ar no inverno e no

verao mudara? Justifique.

Massa molar do ar = 28,8x10-3 kg/mol

R=8,31]/mol.K

Rpta.:

aym;/m, = 1,11

b) vy (inverno) = 492,31?; Vrms (Verdo) = 518,85%

c) Nao
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22 questdo (2,5) nota:

Dois moles de Helio encontram-se inicialmente a temperatura To=27°C e ocupam
um volume de Vo= 0,020 m3. O gas se expande a pressao constante até dobrar seu
volume e em seguida se expande adiabaticamente até um volume final V¢ e
atingindo uma temperatura igual ao valor inicial Ty .

a) Desenhar um diagrama PV do processo

b) Qual é o calor total Q total adicionado durante o processo?

c) Qual é o volume final V¢?

d) Qual a variacao total de energia interna do processo?

e) Qual é o trabalho total realizado durante o processo?

Cp=20,8 ]/mol.K (gas monoatémico)
v=1,67

Rpta.:

b) 12480 J
c)0,11m3
d)o
e)—12480]
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32 questdo (2,5) nota:

A figura representa o ciclo de funcionamento de uma maquina de vapor ideal.

a) Calcular o trabalho que realiza esta maquina num ciclo completo se
Vp=0,5%103m3; V;=1,5x103m3; V,=3,9x103m3; Po=1x10Pa e
P1=12Xx10>Pa. Considere o vapor como sendo um gas poliatdmico com y=1,33.

b) Se a eficiéncia desta maquina é 42%, quanto calor é absorvido num ciclo?.

c) Em que trechos o calor é absorvido?. Justifique.

P (Pa)
b, B 5 C
adiabatica
D
p
Po A E
V (m3)
Vo \1 Vv,

. /s 1
Processo adiabatico: W = 1 (Pfo — PiVi)

Rpta.:
a) —2.331,82]
b) 5.551,95]

c) BCeAB
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42 questao (2,5) nota:

Depois de aquecer 22 gr de nitrogénio (N2) sua temperatura absoluta aumentou
em 1,2 vezes e a entropia mudou em AS=4,17 ] /K.
Em que condig¢des foi realizado o aquecimento (a volume constante ou pressdo

constante)? Justifique.

Massa molar do nitrogénio: M=14 gr/mol
Para um gas diatomico:

Cv=20,8]/molK e

Cp=29,1]J/mol.K

Rpta.: A pressao constante



